

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Seccion Religiosa.

Juésnes 20.—San Sebastian mártir.

Viérnes 21.—Santa Inés vírgen y mártir.

Sábado 22.—San Vicente español y san Anastasio mártir.

Cultos

Juésnes 20.—La Misa y el oficio divino son de los Santos Fabian y Sebastian mártires, con rito doble y color encarnado.

En la Catedral, durante la Misa mayor sermón de San Sebastian por el M. I. Sr. D. Juan Morera Canónigo y despues Nona y procesion.

La Oracion de 40 horas continua en Maria Auxiliadora. Espónese S. D. M. á las 5 de la tarde y se reserva á las 6 y media.

Viérnes 21.—La Misa y oficio divino son de los santos Fructuoso y compañeros mártires, con rito doble, color encarnado.

En Maria Auxiliadora, durante la misa de las seis y media de la mañana que se celebrará en el altar de San Francisco de Sales se comenzará la novena en preparacion á su fiesta.

Sábado 22.—La Misa y oficio divino son de San Vicente *Levita* mártir, con rito doble 2.ª clase, color encarnado.

En San Agustin, al anochecer, despues del rezo del santo Rosario, Felicitacion Sabatina á Maria Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ENERO

LAS VOCACIONES AL SACERDOCIO.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, á fin de que las familias y colegios católicos den á la Iglesia muchos y celosos sacerdotes.

PROPÓSITO

Coóperar en la familia propia y fuera de ella al aumento del clero.
Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los jóvenes.
- 2.ª Los atribulados.
- 3.ª Varias necesidades particulares en accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero, y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 7, Santa Genoveva.

" 27, San Francisco de Sales.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de un asociado y las de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Diciembre.

A. M. D. G.

CUBA SE VA

El periódico «The World», de New York, cuyas simpatías por la causa de la rebelión cubana son de todos conocidas, ha publicado recientemente algunas noticias, que por la gravedad que encierran, han causado el asombro de los elementos españoles de aquella capital, hasta no verlas desmentidas por quien debe hacerlo.

A juzgar por lo que dice el periódico de

referencia, el Gobierno español lleva el propósito de pedir formalmente al de los Estados Unidos que intervenga en el conflicto cubano; que el ministerio que preside el señor Sagasta, ante el fracaso de la autonomía, tiene deseos de que el gabinete americano pida á los insurrectos una tregua durante la cual se negocia algún arreglo.

Agrega que solamente por el temor al mal efecto que habria de producir en la opinion española este proyecto; se viene dilatando su realización.

Tiene razón el diario neoyorkino.

El efecto que semejante infamia habia de producir en el pueblo español, tenia que ser terrible, no sólo para el gobierno que lo intentase, sino para otras personas y otras cosas que ese mismo Gobierno, capaz de todas las vergüenzas é indignidades.

Hace muy bien en temer ese efecto, porque tal vez fuese el principio del fin de la serie de humillaciones que nos ha hecho sufrir el pueblo americano, gracias á las debilidades y torpezas de los gabinetes de la regencia, y con él llegase la era de las reivindicaciones.

Como si no fuesen bastante las noticias de que llevamos hecha mención, el «Daily Chronicle», también amigo de los separatistas, asegura que el presidente Mac-Kinley dirigirá una nota conminatoria al gobierno de España, en la que, invocando los intereses de la humanidad, exija de éste el pronto término de la guerra.

Si los Sres. Moret y Gullón no hubiesen cometido el error de permitir al gobierno de la Casa Blanca y aceptar despues las colectas de socorros con destino á los reconcentrados de Cuba, no se verían ahora en el caso de tener que tolerarles inmischuirse en nuestros asuntos de la manera escandalosa que lo están haciendo.

La actitud, por otra parte, de algunos de los miembros más prominentes de la colonia separatista del Norte América, pidiendo al delegado de la junta revolucionaria cubana consulte al pueblo de Cuba si éste quiere la paz, y negando á aquél el derecho de imponer la guerra, es indicio vehemente de que hay corrientes de chanchullo.

Esto, cuando aquellos acaban de autorizar con sus firmas un documento en que hacen protestas de adhesión á la causa de la independendia de su país.

¿Habrá llegado el plazo fijo señalado para el abandono de Cuba?

HEROÍSMO CRISTIANO

Durante la última peregrinacion nacional francesa á Lourdes, hallábanse las piscinas rodeadas de enfermos esperando turno é invocando á María para conseguir su buena salud.

Un Padre de la Asunción que dirigía los rezos:

«Hay entre los concurrentes—dijo—un librepensador que no quiere convertirse, sino á condición de ver un milagro, y aunque aqui verá más de uno, sin embargo, no se convertirá, porque le falta la buena voluntad que es fruto de la gracia...

Pidamos á Dios que se la conceda.»

Y como súbitamente inspirado añadió:

«¿Hay entre los presentes alguien que quiera hacer el sacrificio de su curación para conseguir dicha gracia?

Todos se miraban, y un silencio sepulcral reinó en la muchedumbre.

De pronto una niña de trece años, á quien su madre acompañaba, exclama:

«Yo me presto á ello.»

La madre, que de muy lejos la habia traído para tratar de obtener su curación lloró amargamente al ver defraudadas sus esperanzas, y á muchos de los presentes se le saltaron las lágrimas de tierna admiración ante aquel sublime rasgo de heroica caridad.

ESTE PALACIO NO ES POSADA

En un antiguo palacio, del que no queda piedra sobre piedra, vivia un opulento señor, el cual gastaba grandes cantidades en hermosear y alhajar su espléndida morada, pero daba muy poco á los pobres.

Un dia, al anochecer, fué un peregrino á la puerta de dicho palacio, y pidió por Dios que le admitieran aquella noche.

El rico señor mandó á decirle por uno de sus criados: «Este palacio no es posada.»

—Diga al señor si me permite que le haga unas preguntas y despues me marchare—dijo el mendigo.

El criado cumplió el encargo, y el señor dió permiso al peregrino para que hablase.

El peregrino preguntó al ricachón: ¿Quién vivió antes que vos en este palacio?

—Mi padre—contestó el señor.

—Y antes que vuestro padre, ¿quien lo habitó?

—Mi abuelo—replicó el opulento.

—Y cuando vos moriréis, ¿quien morará en él?—dijo el mendigo.

—Si Dios quiere, mi hijo.

—Pues si los moradores de este palacio vienen haciéndose puesto unos á otros; ¿qué es esta casa más que una posada? No gasteis tanto dinero en ella y haced más bien á los pobres; así os comprareis una morada en el reino de los cielos—replicó el peregrino.

Tanta impresion hicieron estas palabras

en el ánimo del opulento señor, que dió posada al peregrino, y desde aquel día fué un padre bienhechor para los pobres.

Noticias nacionales.

Leemos:

«Un pobre soldado enfermo regresaba de Cuba hace poco con dirección á Pamplona, y al llegar á dicha estación se sintió tan gravemente enfermo, que pidió con insistencia le fueran administrados Santos Sacramentos, porque quería morir como cristiano.

Enterado el señor Cura párroco del pueblo de los deseos del enfermo, le confesó en la sala de descanso de la estación, y una vez atendido y repuesto algun tanto, fué recogido por el mismo párroco de Alsasna, que se le llevó á su casa, donde en seguida fué cuidado con el mayor esmero.

El cristiano proceder del soldado edifica, así como intristece la dolorosa y grave situación en que son devueltos á España los enfermos de la campaña.

Mayor celo y más caridad sería conveniente desplegasen las autoridades de Cuba y de España en obsequio de los valientes, sufridos y nobles defensores de la Patria.»

El Obispo de Oviedo ha publicado una interesante circular excitando la caridad de las personas pudientes, en evitación de que se paralicen las obras del templo monumental de Covadonga, digno de la grandiosidad del suceso que en él se simboliza, suceso nacional, eminentemente español y por ende cristiano.

De dicha catedral hanse concluido las obras de fábrica, excepcion hecha del remate de la fachada y torres; se ha colocado el techo, se están terminando las bóvedas interiores y existen ofertas generosas para las vidrieras de las ventanas, sillería del coro y otros objetos de ornamentación.

El enlosado, los altares, púlpito, órgano, reloj, campanas, aparte de la terminación del hastial de entrada y torres, presuponen un gasto considerable.

Escriben de Grasa dando cuenta de un hecho verdaderamente hermoso, por la caridad que revela, siendo un nuevo ejemplo de la abnegación del Clero católico.

El hecho es el siguiente:

Fué avisado el señor cura de dicho pueblo para confesar á un moribundo atacado de viruela, el que después de recibir los auxilios espirituales expiró.

Nadie en el pueblo se atrevía ni aun á acercarse á la casa del difunto, y entonces el señor cura, auxiliado del hijo del finado, le tomó en hombros y así le llevaron hasta el cementerio, donde algunos vecinos, alentados por tan heroico ejemplo, le dieron sepultura.

Rasgos de amor al prójimo como el presente, ¡cuán cierto es que no necesitan comentarios!

El periódico «La Tribuna» publica un despacho anunciando que los labradores y obreros de Siculiana, provincia de Girgenti, han promovido una tumultuosa manifestación al grito de pan y trabajo.

Después se han dirigido á la casa del Ayuntamiento, saqueándola.

Han salido tropas para imponer el res-

pecto á la ley y restablecer el orden.

Reina grande agitación en otras comarcas de Italia, donde la miseria es cada vez mayor á causa de los impuestos exorbitantes y de la falta de trabajo.

POR TELÉGRAFO.

Se ha celebrado en la Habana un Consejo de ministros importante bajo la presidencia del general Blanco. Hablóse en él de las violentas campañas que sostienen algunos periódicos de la Isla, y evidenciáronse escrúpulos de apelar á medidas enérgicas contra los mismos.

El general Blanco impedirá que se publique nada que sea ofensivo para el general Weyler, y los ministros acordaron que continúen en vigor los bandos que publicó el exgobernador general de la Isla sobre la prensa.

—Háblase también de socorrer á los reconcentrados cubanos, á cuyo objeto destina el general Blanco cien mil duros.

Se acordó aceptar los auxilios de los Estados Unidos como fin benéfico, nó como intervencion en los asuntos antillanos.

Aceptáronse las explicaciones del señor Moret sobre los recientes nombramientos de magistrados.

Acordóse también que el Gobierno insular tiene perfecto derecho en nombrar alcaide de la Habana.

Durante las ausencias del general Blanco en la Habana nadie le sustituirá y le acompañará siempre uno de los ministros.

Siguen los optimistas respecto de la posibilidad de que acepten el nuevo régimen importantes cabecillas y núcleos numerosos de insurrectos.

Gacetilla.

LA FIESTA

DE NUESTRO SANTO PATRON

La festividad de S. Antonio Abad, Patrón principal de esta Diócesis de Menorca, revisió este año, en Ciudadela, extraordinaria pompa é inusitado esplendor, con motivo de inaugurarse en tal día, el privilegio del rezo propio de S. Antonio, otorgado á esa Diócesi, por SS. León XIII, á instancias de nuestro bondadoso Prelado. Es este, el mismo Oficio litúrgico, que usan en la festividad de su bienaventurado Padre S. Antonio Abad, los venerables Religiosos Antonianos; cuyo rezo respira la afectuosa devoción de los buenos hijos para con su amado Padre; mientras en el cantoral de dicho oficio se traduce al vivo aquella gravejad propia de los antifonarios monacales.

La inauguración, pues, del mencionado Oficio, revistió la solemnidad que pedía la importancia del acto. El Ilmo. y Rmo. señor Obispo, desde el Presbiterio, ofició de Pontifical las primeras Vísperas de dicha fiesta; y los que tuvimos la satisfacción de presenciar tan magestuosa ceremonia, conservaremos de ella perenne recuerdo, pues no es fácil trasladar al papel lo que uno siente ante el magestuoso aparato de unas Vísperas Pontificales.

Duró el canto de estas Vísperas, mas de hora y media.

A las 5 y tres cuartos se dió comienzo al canto de Maytines y Laudes, y duró la función hasta muy cerca de las 9. Asistió de capa magna, en su Silla del Coro, el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo. Durante el canto de Laudes apareció profusamente iluminada la Ca-

tedral; ofreciendo bello conjunto aquel torrente de luz, con aquellos torrentes de armonías; y no dudamos, formará época en los anales de la Catedral tan extraordinaria fiesta;

El día de San Antonio, el Ilmo. Sr. Obispo celebró de Pontifical la Misa mayor, á la que asistió numerosa concurrencia. Predicó el sermón de la Reconquista el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila Cura-Ecónomo, recordando á grandes rasgos el origen y significación de tan solemne fiesta.

La Capilla de música, ejecutó con precisión la Misa mayor, y los salmos armonizados, que se cantaron en las primeras Vísperas y en los Laudes.

Efectuóse despues de la Misa, la solemne Procesion conmemorativa de la entrega de Ciudadela y toma de posesion verificada por el Conquistador D. Alfonso III de Aragón. Montaron, segun tradicion, briosos corceles, los señores Concejales D. Pedro Anglada, D. Juan Capó y D. Damian Bosch, llevando el primero, el histórico estandarte, con la lanza y faja del Rey Alfonso III.

La Banda Popular, batió marcha real, en el simulacro de la entrega de la ciudad.

Asistió, segun loable tradicion, á la Misa mayor y á la Procesion, el M. I. Ayuntamiento.

Apesar del estado lluvioso de la atmósfera, pudo efectuarse la procesion con toda felicidad, siendo de notar que solamente durante la Misa mayor y Procesion ostentó el sol sus rayos, pues apenas se hubo retirado á sus casas la concurrencia, ya se reanudaron las sobreabundantes lluvias, que han caido y caen continuamente desde hace cinco ó seis días.

Por la tarde, en la misma iglesia Catedral, concluyóse esta fiesta, con el solemne canto de las segundas Vísperas.

Estracto de la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad el día 17 del actual.

Abierta la sesión bajo la presidencia de D. Miguel Sintés Teniente 2.º de Alcalde con asistencia de los Sres. Cardona, Anglada (D. Pedro), Capó, Llorens, Pons (D. Juan M.), Pons (D. Jaime), Franco y Vazquez fué leida y aprobada el acta de la sesión anterior.

Dióse cuenta de los Boletines oficiales de la provincia y enterado el Ayuntamiento de las órdenes y disposiciones en los mismos insertas acordó su cumplimiento en todo lo que le pertenecian.

Se acordó dar las más cumplidas gracias á los señores que han prestado los caballos y arneses para la procesion de la fiesta cívico-religiosa de San Antonio Abad.

Dióse lectura á una solicitud suscrita por D. Francisco Javier de Despujol dimitiendo los cargos de Concejal y de Alcalde de este Ayuntamiento por motivos de salud; enterado el Ayuntamiento y considerando que no queda justificado el impedimento físico de que trata la ley Municipal en su artículo 43 acordó no admitirle la dimision de los referidos cargos, pero sí concederle licencia para que pueda continuar ausente el tiempo necesario para el alivio de sus dolencias, haciendo votos para su pronto y completo restablecimiento.

Dióse cuenta de otra solicitud suscrita por D. Magin Bonet Moll presentando la dimision de los cargos de Concejal y de Teniente 1.º de Alcalde, fundándose también en motivos de su delicada salud, y enterado el Ayuntamiento y apoyado en iguales razones acordó no admitir la renuncia de los referidos cargos.

pero se le autorizó para que pueda hacer uso discrecional de la licencia que viene disfrutando.

Dióse lectura á un oficio de la comision provincial reclamando el ingreso del 2.º Trimestre de la cuota provincial; y enterado el Ayuntamiento acordó que se activen los cobros de los recargos municipales de dicho trimestre y que se atienda á tan importante servicio.

Han sido nombrados sócios corresponsales de la sociedad «Arqueológica Luliana» de Palma, nuestros apreciables amigos D. Angel Ruiz Pablo y D. Francisco Camps y Mercadal, con residencia en Ciudadela y San Cristóbal respectivamente. Felicitámosles.

Ha sido concedida la permuta que tenían solicitada los alféreces graduados D. Bernardo Mariño ayudante de Marina de Alcudia y D. Pedro Perez Linares de esta ciudad.

Dice «El Grano de Arena»:

«Nuestro amantísimo Prelado, celoso siempre por el bien espiritual de nuestras almas, se ha dignado procurar para esta su querida isla, distinguidos oradores sagrados que se encargarán de la próxima predicacion cuaresmal. En Mahon cuidará de ella el insigne orador mallorquin don Bernardo Matas Pbro., cuya elocuente palabra cautiva al auditorio. En Ciudadela predicará un Rdo. Padre de la Compañía de Jesús, y en los restantes pueblos de la isla, dos Religiosos franciscanos».

Ha sido ascendido á general de brigada el coronel del Regimiento Regional de Baleares número 2 de Mahon D. Julian Batanero.

Por la Junta directiva del gremio de fabricantes de fosforos de España, han sido nombrados agentes de la misma para ejercer en esta provincia la inspeccion y vigilancia del impuesto de las cerillas fosfóricas y perseguir el contrabando en esta provincia don Juan Milendez y don Vicente Villanueva Bonet.

El número 96 del Boletín Oficial del Obispado de Menorca, contiene el siguiente sumario.

I. Seccion Oficial.—Telegrama dirigido á S. S. por nuestro Ilmo. Prelado y contestacion al mismo, pág. 1.

II. Secretaria de Cámara.—Circular recomendando á los Párrocos el cumplimiento de la R. O. de 14 de Octubre de 1897, pág. 2.—Id. sobre renovacion de licencias, pág. 2.

III. Seccion Doctrinal.—El año 1897 y la Iglesia Católica, pág. 3.—El 60.º aniversario sacerdotal de Su Santidad, pág. 8.—El Apostolado de la Oracion doméstica, pág. 10.

IV. Crónica de la Diócesis, pág. 13.—Liga de plegarias: distribucion de las misas para el mes de Febrero, pág. 14 y 15.—Colecta para la redencion de la esclavitud, pág. 16.—Suscripcion para el Dinero de San Pedro, pág. 16.—Id para la Basílica de Santa Teresa, pág. 16.—Anuncio sobre el Analejo de la Diócesis pág. 16.

En la madrugada del dia 13 del actual naufragó y varó en la playa de San Feliu de Guixols el pailebot «Paulita», de la matricula de Palma de Mallorca.

El buque, del cual era capitán el señor

Montaner, se ha perdido por completo.

No han ocurrido desgracias personales.

Nuestro distinguido amigo D. José de Olivés y Magarola, Diputado provincial por Menorca, ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Instrucción pública.

Dice «El Bien Publico.»

«Esta mañana S. S. Ilma. el Sr. Obispo, acompañado por el maestro albañil del Municipio Sr. Carreras, ha pasado á la iglesia de las Concepcionistas para inspeccionar nuevamente el edificio y estudiar las obras que deben practicarse para mejorar las condiciones del mismo.

—El Prelado quedó muy complacido de la visita que giró al caserío de Llumessanas por la religiosidad y sencillez de costumbres de aquellos vecinos, dictando al propio tiempo las órdenes oportunas para el pronto arreglo de la plaza que se estiende frente la iglesia.

—Durante su estancia en esta ciudad su Ilma., ha dado patentes muestras de su celo apostólico, dedicándose con actividad infatigable á cuanto pueda tender á mejorar el servicio de la Iglesia y á las buenas costumbres de la poblacion.»

—Del puerto de la Habana zarpó el martes de esta semana con rumbo á Puerto-Rico y el Continente el vapor-correo «Monserrat».

—El vapor «Miguel Jover» salió el 13 de la Habana con rumbo á Santa Cruz de Tenerife. Entre el pasaje que conduce regresan 82 inútiles de la campaña, que probablemente desembarcarán en Alicante.

Después de la muerte del heroico Presidente de la República del Ecuador (6 de Agosto de 1875), se halló en su casa un libro de la *Imitación de Jesucristo*, que un amigo suyo le regaló el 24 de Septiembre de 1860. Lo usado que está, indica suficientemente que lo llevaba siempre consigo García Moreno. En su última página está escrita su regla diaria de conducta en los siguientes términos:

«Todas las mañanas haré oración pidiendo, sobre todo, la virtud de la humildad.

Todos los días rezaré el Rosario: leeré además un capítulo de la *Imitación*, este reglamento y las instituciones á él anejas. Procuraré guardar la presencia de Dios, sobre todo en las conversaciones, para no extralimitarme. Ofreceré con frecuencia mi corazón á Dios antes de comenzar mis obras, y en las tentaciones diré: ¿Qué pensaré de todo esto en la hora de mi agonía? Nunca haré oración sentado mientras pueda de pie ó de rodillas.

Haré actos de humildad, como besar el suelo, y desearé las humillaciones, cuidando no merecerlas. No hablaré nunca de lo que á mí se refiere, sino para confesar mis faltas. Me esforzaré pensando en Jesucristo y su Santísima Madre, para contener mis impacencias y manifestarme amable aun con los importunos. No hablaré nunca mal de mis enemigos. Escribiré todas las mañanas lo que debo hacer, procurando distribuir bien mi tiempo, ocuparme en trabajos útiles y proseguirlos con perseverancia. Observaré cuidadosamente las leyes, sin buscar en todas mis acciones otro fin que la mayor gloria de Dios.

Haré todas las noches mi examen general de conciencia. Me confesaré cada semana. Nunca tendré más de una hora de recreación, ni después de las ocho de la noche.»

No es de admirar que la administración de la república del Ecuador, dos veces mayor en extensión que Francia, llegase con un Presidente tan católico al más alto grado de prosperidad mo-

ral y material que puede alcanzar un Estado moderno.

En esta imprenta se han recibido ejemplares de la novena del acordada á Ntra. Sra. del Sagrado Corazón esperanza de los desesperados por el Rdo. P. Victor Jonet traducida de la decima cuarta edición francesa por el R. P. Vicente Casas misionero del Sagrado Corazón de Jesús, seguida de las invocaciones, semana, coronilla y otras oraciones á nuestra señora del Sagrado Corazón Aprobada por el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona.

Movimiento del Puerto

Dia 15.—Para Barcelona, pailebot «Comercio», de 38 tons., pat. Miguel Jamet, con 4 trips. 6 pas. y efectos.

VARIEDADES.

EL SOLDADO ESPAÑOL

Curtido por la pólvora que humea,
noble con el amigo y el contrario,
audaz hasta emprender lo temerario;
y más valiente cuanto más pelea.

Fuè rústica mochila que blanquea,
lleva su pan, su equipo y su salario,
y al pecho en un bendito escapulario;
la imagen de la Virgen de su aldea,

Semejante al pedazo de metralla
que el cañón á los aires abandona,
muere desconocido en la batalla.

Y hoy que la fama su valor pregona,
para el que lucha y vence, y sufre y calla,
¿no ha de tener la patria una corona?

ANTONIO F. GRILO.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 18.—3'10 m.

Reina tranquilidad en la Habana.

Los amigos del general Azcárraga desmienten que se retiré de la política dicho general.

En Cienfuegos segun se ha sabido en la Habana hubo un conato de motin parecido al de la Habana pero logrose dominarlo.

Madrid 19.—3'40 m.

Dicen de la Habana que el general Blanco pide con urgencia recursos para las atenciones de la isla y facultad para aumentar con una compañía de voluntarios las fuerzas de cada cuerpo.

El Ministro de la Guerra Sr. Correa le ha teleografiado diciéndole que les aumente en dos compañías.

BISMARCK

Sabido es cuán delicado está de salud el antiguo *canciller de hierro* del imperio alemán. Las neuralgias faciales la molestan más cada día, y los insomnios lo tienen en un estado de excitación nerviosa que sólo á costa de grandes esfuerzos puede vencer su médico el célebre doctor y catedrático Scheveningar.

Habita, como desde que cayó del poder, su casa de campo en Friedrichsruhe, y le acompaña continuamente, desde hace tres años que murió su esposa, su hija la condesa de Rantzau. Con motivo del primero de año han ido á pasar unos días con él los condes Herberto y Guillermo de Bismarck. Todos los años recibía él en persona las visitas que le hacían sus vecinos de campo y á las comisiones que iban de Berlín á saludarle; pero el médico ha creído conveniente que no lo haga este año, no solo para evitarle fatigas, sino porque se excita mucho hablando; y han sido sus hijos los que han recibido á los visitantes y á las comisiones.

La última visita que recibió el año pasado fué la del Emperador, que estuvo á verle cuando regresaba de Kiel de despedir á su hermano.

—Estoy encantado, Alteza,—le dijo de verlo bien que llevais el peso de los años, y cada vez me recordais más el gran Emperador mi ilustre abuelo, al que servisteis con tanto celo y con tanta gloria.

Bismarck agradeció mucho la visita y los cumplidos, pero como su mania constante es que él no debía haber dejado de intervenir en los negocios públicos, y que las cosas del Estado van muy mal sin su intervención, quedó muy excitado.

El primero de año presidió la comida de familia, pero sus piernas están tan débiles que le llevaron á la mesa en un sillón de ruedas. Allí se animó mucho y bebió una copita de buen champagne, que le hizo recordar sus éxitos de hace veintisiete años.

Cuando sus hijos y sus nueras le felicitaban decía:

—Si yo no estov malo, sino de la inacción que me condenan, y todavía podría hacer muchas cosas buenas.

Los únicos á quienes ve todos los días son su médico y su secretario, Chrysander, y de cuando en cuando á su confidente y gran amigo Hoffmann, el de las *Noticias de Hamburgo*.

Cumplió el año pasado ochenta y dos años.

—¿Estas neuralgias—preguntó á su doctor despues de sufrir unos dolores fuertísimos—son enfermedad de muerte?

—No, Alteza; nadie ha muerto de neuralgias—contesto el médico.

—Pues adelante,—replicó el ex *canciller*, —y suframos con paciencia.

Y esto le hace soportar con mucha filosofía sus males; pero siempre con el tema de que el debiera intervenir en los negocios públicos.

En una escuela israelita:

—¿Qué falta—preguntaba el profesor—cometieron los hermanos de José al venderlo á los mercaderes de Egipto?

—Lo vendieron demasiado barato,—respondieron á coro los alumnos.

Un caballero encuentra á otro en la calle, y exclama:

—Voy á darle á V. una prueba de con-

fianza pidiéndole un duro.

—¡Hombre! ¿y á eso llama V. dar?...

ELECCIONES

Formada por este Ayuntamiento la lista de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho á votar compromisarios para Senadores con arreglo á lo dispuesto en la ley de 8 de Febrero de 1897, se halla expuesta al público á efectos de reclamación por 20 días en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Ciudadela 1 de Enero de 1898.

El Alcalde accidental,
Lorenzo Cardona.

REEMPLAZOS.

Formado el alistamiento de los mozos sujetos al Reemplazo de 1898 se halla expuesto al público por diez días, á fin de que los mozos interesados, sus padres ó curadores puedan presentar las reclamaciones de inclusión ó exclusión que les convengan dentro del período de la rectificación que empezará el último domingo del presente mes día treinta.

Ciudadela 11 de Enero de 1898.

El Alcalde accidental, *Lorenzo Cardona*.

Para vender.

Lo estan las fincas siguientes:

Una casa de la calle del Norte n.º 5.

Una id. id. id. de la Fuente n.º 28.

Una id. id. id. de San Sebastian n.º 6.

Y un hortal situado en el ensanche cerca de la alfarería de D. Juan Trémol.

Para informes dirigirse al Banco de Ciudadela.

Subasta.

El día 19 del que cursa, y á las 11 de la mañana, se venderán, mediante licitación verbal, siempre que la postura sea del agrado del vendedor, las siguientes fincas:

Casa número 45 calle Conquistador.

Casa sin número de la prolongación de la calle de San Onofre adjunta á la anterior.

Almacén de la calle del Pabor de Martí.

El acto tendrá lugar en el despacho del Notario Dr. Anglada, en cuyo poder obra el pliego de condiciones.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.
á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

EL ELIXIR ANTISÉPTICO
BUCAL-ANGLADA

es el mejor anti-microbicida para prevenir las caries, inflamaciones y todas las enfermedades de la boca. Por su virtud eminentemente desinfectante obra sobre los microbios que pululando en el aire entran por la boca ocasionando multitud de enfermedades; de ahí que sea un poderoso preventivo del tifus, viruela, etc.

Modo de usarlo.—Una cucharadita en un vaso de agua para enjuagarse la boca 4 ó 5 veces al día en tiempos de epidemia; en épocas normales basta 2 ó 3.

Depósitos en casa el autor A. Anglada, médico-cirujano-dentista, calle Hospital, 4, 1.º, Barcelona.

En Menorca: FARMACIA FUXÁ, Rosario 6, Ciudadela.

Nota: También tenemos los polvos dentríficos antisépticos y el anti-odontálgico del mismo autor que sirven respectivamente para la limpieza y desinfección de los dientes y para calmar rápidamente el dolor nervioso de muelas.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

Piisima devoción á María Santísima para conseguir la gracia de una buen muerte sacada de las obras del seráfico doctor san Buenaventura.—Pocas devociones hay tan tiernas y provechosas como ésta.—En 16.º, con ubierta litografiada, 25 cénts.

Práctica de los nueve Oficios del Sagrado Corazón de Jesús, por L. F., S. J. Tercera edición.—Está arreglada de conformidad con la Declaración y Meditaciones de los Oficios del Sagrado Corazón de Jesús, que constituyen este librito.—en 8.º 50 cts.

El Dinero de san Pedro.—Librito compuesto para ayudar á los católicos celosos en dar á conocer la importancia, la grandeza, la santidad y la necesidad de la Obra del Dinero de san Pedro.—en 16.º, 10 cénts.

Los Enemigos de los curas. Lo que son, lo que dicen.—Con encantador gracejo el autor pone al descubierto los secretos móviles de los clerófobos al hincar el diente en la carne de Cura.—en 8.º, 20 cénts.

Avisos sobre la vocación religiosa, escritos por san Alfonso María de Liguorio.—En 16.º, 75 cénts. en media pasta.

Devoción de los seis domingos consagrados á San Luís Gonzaga.—10 céns.

Meditaciones compuestas por el P. Tomás de Villacastin.—En 8.º 1'50 ptas. en piel.